
  ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ  
ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από   24-02-2026   με   αριθμό   3364  Ερώτηση   του   Βουλευτή 
  κ.  Γ. ΜΟΥΛΚΙΩΤΗ. 
 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σε ό,τι μας αφορά            
και πλέον των διαλαμβανόμενων στο υπ’ αριθ. 7017/4/27688-γ’ από 09-09-2025           
έγγραφό μας, επί της με αριθμό 8184/ 25-08-2025 Ερώτησης του ιδίου Βουλευτή,                    
σας υπενθυμίζουμε ότι η διασφάλιση του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσης                 
των αστυνομικών Υπηρεσιών αποτελεί διαρκή επιδίωξη του Υπουργείου Προστασίας                 
του Πολίτη και του Αρχηγείου Ελληνικής Αστυνομίας. Τονίζεται δε ότι, στην κατεύθυνση της 
ουσιαστικής αποτίμησης της αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, 
επανεκτιμώνται, διαρκώς, οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών του Σώματος             
-συμπεριλαμβανόμενης της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Βοιωτίας- και εκδηλώνονται,            
όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της οργανωτικής δομής ή/και                
η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε με γνώμονα τη διασφάλιση                  
του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους. Ενταύθα, γίνεται μνεία ότι, έως                 
την 02-03-2026, δεν είχε περιέλθει στη Διεύθυνση Οργάνωσης και Νομικής Υποστήριξης              
του Αρχηγείου αίτημα, από αρμόδια Υπηρεσία, για αλλαγές στην οργανωτική δομή                  
των υπαγόμενων στη Δ.Α. Βοιωτίας Υπηρεσιών. 

Περαιτέρω, καθίσταται γνωστό ότι η ουσιαστική αντιμετώπιση των αναφυόμενων 
ζητημάτων αστυνομικής φύσης και η αναβάθμιση της ποιότητας αστυνόμευσης όλων               
των περιοχών εξαρτάται από έναν συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό                  
της οργανωτικής δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και                    
από την ορθολογικότερη και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και                   
του υλικοτεχνικού εξοπλισμού. Ειδικότερα, αναφέρεται ότι, προς το σκοπό της προσφοράς 
ποιοτικότερων υπηρεσιών στους πολίτες, το Αρχηγείο καταβάλλει προσπάθειες για                      
την πλέον επαρκή στελέχωση των περιφερειακών αστυνομικών Υπηρεσιών, αξιοποιώντας 
όλες τις παρεχόμενες δυνατότητες που προκύπτουν από την ισόρροπη κατανομή                     
της συνολικής δύναμης του Σώματος, σε συνάρτηση με τις ειδικές προβλέψεις                          
του   κανονισμού  που  διέπει  τις  μεταθέσεις  και  τις  εν  γένει  μετακινήσεις  του  ένστολου  
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προσωπικού. Στο πλαίσιο αυτό, για την ενίσχυση της Δ.Α. Βοιωτίας και των υφιστάμενων 
αυτής Υπηρεσιών, κατά τις τακτικές μεταθέσεις του τρέχοντος έτους, προκηρύχθηκαν, 
συνολικά, -11- θέσεις αστυνομικού προσωπικού διαφόρων βαθμών και -1- θέση ειδικού 
φρουρού.  

Πλέον αυτών, σημειώνεται ότι, στην κατεύθυνση της βελτίωσης των παρεχόμενων 
υπηρεσιών στο κοινωνικό σύνολο, εκδηλώνονται όλες οι απαιτούμενες ενέργειες                   
για την ενίσχυση, αλλά και την ανανέωση του εξοπλισμού των αστυνομικών Υπηρεσιών             
και του προσωπικού αυτών. Συγκεκριμένα, γνωρίζεται ότι η εν λόγω Δ.Α., την 04-03-2026, 
διέθετε συνολικά -108- λειτουργικά οχήματα διαφόρων τύπων και κατηγοριών [εξ αυτών              
-5- το Αστυνομικό Τμήμα (Α.Τ.) Τανάγρας], ενώ -59- εκ του συνόλου των οχημάτων της 
κατανεμήθηκαν κατά το χρονικό διάστημα από 01-01-2020 έως την ως άνω ημερομηνία. 
Προς το σκοπό δε της κάλυψης των αναγκών της Δ.Α. Βοιωτίας και των υφιστάμενων 
Υπηρεσιών της, σε μηχανογραφικό και υλικοτεχνικό εξοπλισμό, από τις αρμόδιες Διευθύνσεις         
του Αρχηγείου διατέθηκε σε αυτές, κατά το ίδιο χρονικό διάστημα, εξοπλισμός που 
εξασφαλίζει την υποστήριξη κάθε ενέργειας που αφορά στην εκτέλεση των καθηκόντων           
του αστυνομικού προσωπικού.  

Επιπρόσθετα, για την υλοποίηση προμηθειών προς ανανέωση του εξοπλισμού            
των Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Υπουργείου μας               
και του Αρχηγείου σχεδιάζουν και υλοποιούν προγράμματα, μέσω διαγωνιστικών διαδικασιών, 
προβαίνοντας, σε συνεργασία με τις συναρμόδιες Υπηρεσίες της Γενικής Διεύθυνσης 
Οικονομικών Υπηρεσιών και Επιτελικού Σχεδιασμού του Υπουργείου μας, στις απαραίτητες 
ενέργειες για την εξεύρεση των απαιτούμενων πιστώσεων, τόσο μέσω του τακτικού 
προϋπολογισμού, όσο και μέσω συγχρηματοδοτούμενων ευρωπαϊκών προγραμμάτων. 
Ειδικότερα, στο πλαίσιο του προγραμματισμού συγχρηματοδοτούμενων δράσεων                    
της περιόδου 2021-2027, βρίσκεται σε εξέλιξη και υλοποιείται, προς ενίσχυση των Υπηρεσιών 
της Γενικής Περιφερειακής Αστυνομικής Διεύθυνσης (ΓΕ.Π.Α.Δ.) Στερεάς Ελλάδας (όπου 
περιλαμβάνεται η Δ.Α. Βοιωτίας), Πράξη, υπό τον τίτλο: «Αστυνομικός Εξοπλισμός Οδικής 
Ασφάλειας Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας» (ΑΔΑ: Ρ9ΚΒ46ΜΤΛΒ-ΜΑ5), που έχει ενταχθεί           
στο Πρόγραμμα «ΣΤΕΡΕΑ ΕΛΛΑΔΑ 2021-2027» - Ε.Σ.Π.Α. 2021-2027 και συγχρηματοδοτείται 
από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, η οποία αφορά στην προμήθεια 
αστυνομικού εξοπλισμού για την αύξηση του επιπέδου οδικής ασφάλειας στο οδικό δίκτυο 
της ανωτέρω ΓΕ.Π.Α.Δ. και περιλαμβάνει ανάλογο αριθμό μεταφορικών μέσων διαφόρων 
τύπων και κατηγοριών, καθώς και λοιπό εξειδικευμένο εξοπλισμό. 

Παράλληλα, οι καταβαλλόμενες προσπάθειες αφενός για την υποστήριξη του στόλου 
των αστυνομικών Υπηρεσιών με οχήματα από διάθεση κατασχεμένων μεταφορικών              
μέσων της Ελληνικής Αστυνομίας, αλλά και με οχήματα της Διεύθυνσης Διαχείρισης             
και Εκμετάλλευσης Περιουσίας και των Τελωνείων της χώρας και αφετέρου για                    
την πραγματοποίηση των, κατά περίπτωση, αναγκαίων και ενδεδειγμένων βελτιωτικών 
παρεμβάσεων στον μηχανολογικό εξοπλισμό των εν λόγω Υπηρεσιών, συνεχίζονται                     
με αμείωτο ενδιαφέρον, στοχεύοντας στον εκσυγχρονισμό και στην αναβάθμιση                      
του παραγόμενου αστυνομικού έργου.  

Κατόπιν αυτών, αξίζει να επισημανθεί ότι η Ελληνική Αστυνομία, στο πλαίσιο           
άσκησης  της  γενικής  αστυνόμευσης  και  της  δημόσιας   ασφάλειας,   έχει   ως   αποστολή, 
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πλέον των άλλων, τη διασφάλιση της κοινωνικής ειρήνης και την προστασία των πολιτών, 
καθώς και τη δίωξη του εγκλήματος [άρθρο 5 του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), ως ισχύει], 
ενώ για την επίτευξή τους αναπτύσσει προληπτικές και κατασταλτικές δράσεις, σύμφωνα                       
με τις διατάξεις του π.δ/τος 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), ως ισχύει. Υπό το πρίσμα αυτό,               
οι αρμόδιες αστυνομικές Υπηρεσίες παρακολουθούν, αδιαλείπτως και συστηματικά,                    
όλα τα ζητήματα που άπτονται της ασφάλειας του τομέα ευθύνης τους, αναλύουν και 
αξιολογούν οιαδήποτε σχετική πληροφορία περιέλθει σε γνώση τους και πραγματοποιούν 
συνεχείς και ουσιαστικούς ελέγχους, με στόχο την πρόληψη και την αποτροπή της, όποιας 
μορφής, παραβατικότητας. Σε κάθε δε περίπτωση διαπίστωσης έκνομων συμπεριφορών 
ατόμων ή ομάδων προσώπων, που πραγματώνουν την αντικειμενική υπόσταση αξιόποινης 
πράξης, οι ως άνω Υπηρεσίες προβαίνουν σε όλες τις προβλεπόμενες υπηρεσιακές                        
και δικονομικές ενέργειες, ενημερώνοντας ταυτόχρονα αρμόδιο λειτουργό της οικείας 
εισαγγελικής Αρχής, υπό τις κατευθύνσεις και τις εντολές του οποίου ενεργούν. 

Κατ’ εφαρμογή των ανωτέρω, η Δ.Α. Βοιωτίας υλοποιεί, στις περιοχές εδαφικής              
της αρμοδιότητας [συμπεριλαμβανομένης της δημοτικής ενότητας (δ.ε.) Δηλεσίου                      
του δήμου Τανάγρας], τα εκπονηθέντα Ειδικά Επιχειρησιακά Σχέδια, που -μεταξύ άλλων- 
αφορούν στην πρόληψη και καταστολή των ληστειών και των κλοπών - διαρρήξεων, καθώς        
και στην αντιμετώπιση παραβατικών συμπεριφορών που εμφορούνται εξαιτίας διαφόρων 
κοινωνικοοικονομικών και δημογραφικών παραγόντων και βάσει αυτών, από τις υφιστάμενες 
Υπηρεσίες της [μεταξύ των οποίων το Α.Τ. Τανάγρας] αναπτύσσεται ένα συνεκτικό                 
πλέγμα δράσεων εμφανούς και αφανούς αστυνόμευσης, προσαρμοσμένο στις επικρατούσες 
συνθήκες και στις ιδιαιτερότητες κάθε περιοχής. Συγκεκριμένα, από τις προρρηθείσες 
Υπηρεσίες -πλέον της παράλληλης δραστηριοποίησης των υπόλοιπων ειδικών επιχειρησιακών 
Ομάδων (Ο.Π.Κ.Ε., Ο.Ε.Π.Τ.Α. κ.α.)- διενεργούνται επισταμένοι και συστηματικοί έλεγχοι, 
αλλά και εξειδικευμένες δράσεις (εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συγκρότηση 
συνεργείων - ομάδων ελέγχων κ.α.), προς το σκοπό της εμπέδωσης του αισθήματος 
ασφάλειας των πολιτών και της τήρησης της νομιμότητας.  

Αναφορικά με το θιγόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα της εξασφάλισης 
συνθηκών κυκλοφοριακής ασφάλειας στον τομέα ευθύνης του Α.Τ. Τανάγρας (όπου 
βρίσκεται η δ.ε. Δηλεσίου), διευκρινίζεται ότι από την υπόψη Υπηρεσία διενεργούνται, 
καθημερινά, στοχευμένοι και ενδελεχείς έλεγχοι στο οδικό δίκτυο, εφαρμόζοντας           
αυστηρά την ισχύουσα νομοθεσία και εκδηλώνοντας κάθε άλλη επιβαλλόμενη ενέργεια 
αρμοδιότητάς της, αποσκοπώντας στην πρόληψη, την αποτροπή ή/και, σε συντρέχουσα 
περίπτωση, στην κατασταλτική αντιμετώπιση συμπεριφορών που συνιστούν παραβάσεις        
του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας (Κ.Ο.Κ.) και της νομοθεσίας που ρυθμίζει, εν γένει,             
τη δημόσια κυκλοφορία των οχημάτων στους δρόμους και τους λοιπούς δημόσιους χώρους. 

Ως προς την πληρότητα του ακολουθούμενου επιχειρησιακού σχεδιασμού,                  
στην περιοχή εδαφικής αρμοδιότητας του Α.Τ. Τανάγρας, αναφέρεται ότι, κατά τα έτη             
2025 - 2026 (έως 28-02-2026), πραγματοποιήθηκε σημαντικός αριθμός αστυνομικών 
ελέγχων/δράσεων (ήτοι, -494- συνεργεία ελέγχων, -5.497- έλεγχοι ατόμων και -2.824- 
έλεγχοι οχημάτων), στο πλαίσιο των οποίων εκδηλώθηκαν οι προβλεπόμενες -κατά 
περίπτωση- ενέργειες, ενώ βεβαιώθηκαν -302- παραβάσεις του Κ.Ο.Κ.. 
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Ενδεικτικά δε, της βαρύνουσας σημασίας που αποδίδεται στη μέριμνα και               

στην παρεμβατικότητα για την οδική ασφάλεια και στο πλαίσιο εφαρμογής                               
του επιχειρησιακού σχεδιασμού «Μηδενική ανοχή στη μη χρήση κράνους»,                 
τυγχάνουν και τα από 02-03-2026, 24-02-2026, 16-02-2026 και 09-02-2026                   
Δελτία Τύπου του Γραφείου Ενημέρωσης Δημοσιογράφων Στερεάς Ελλάδας 
(www.astynomia.gr/2026/03/02/02-03-2026-neos-k-o-k-574-elegchoi-kai-8-paravaseis-tin-
proigoumeni-evdomada-sti-sterea-ellada-sto-plaisio-tis-ekstrateias-midenikis-anochis-sti-mi-
chrisi-kranous/, www.astynomia.gr/2026/02/24/24-02-2026-neos-k-o-k-625-elegchoi-kai-16-
paravaseis-tin-proigoumeni-evdomada-sti-sterea-ellada-sto-plaisio-tis-ekstrateias-midenikis-
anochis-sti-mi-chrisi-kranous/, www.astynomia.gr/2026/02/16/16-02-2026-neos-k-o-k-603-
elegchoi-kai-21-paravaseis-tin-proigoumeni-evdomada-sti-sterea-ellada-sto-plaisio-tis-
ekstrateias-midenikis-anochis-sti-mi-chrisi-kranous/ και www.astynomia.gr/2026/02/09/09-
02-2026-neos-k-o-k-737-elegchoi-kai-25-paravaseis-tin-proigoumeni-evdomada-sti-sterea-
ellada-sto-plaisio-tis-ekstrateias-midenikis-anochis-sti-mi-chrisi-kranous/).  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός,                   
αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και                     
οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται, προς το σκοπό της πρόληψης και της καταστολής                   
του εγκλήματος. Στο πλαίσιο αυτό, οι προαναφερόμενες δράσεις έχουν διαρκή χαρακτήρα, 
αξιολογούνται - επικαιροποιούνται, σε τακτική βάση, αναλόγως των υφιστάμενων     
συνθηκών και θα συνεχιστούν, συστηματικά και με αμείωτη ένταση, στην κατεύθυνση                
της διαμόρφωσης του επιδιωκόμενου περιβάλλοντος ασφάλειας και της προστασίας              
της κοινωνικοοικονομικής ζωής, εν γένει, σε συνθήκες πλήρους ασφάλειας. 
 

 O ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΜΠΡΟΠΟΥΛΟΣ  


		2026-03-18T13:36:19+0200




